
Çàäàíèå �16.1. Òðåóãîëüíèêè (÷àñòü 1).

1) (Å�Ý-2014)

Âûñîòû BB1 è CC1 îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå H .

à) Äîêàæèòå, ÷òî ∠AHB1 = ∠ACB.

á) Íàéäèòå BC, åñëè AH = 21 è ∠BAC = 30◦.

2) (Å�Ý-2018)

Âûñîòû òóïîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC ñ òóïûì óãëîì ABC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå H, ∠AHC = 60◦.

à) Äîêàæèòå, ÷òî óãîë ∠ABC = 120◦.

á) Íàéäèòå BH , åñëè AB = 6, BC = 10.

3) (Å�Ý-2018)

Òî÷êà O � öåíòð îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC, à BH � âûñîòà ýòîãî

òðåóãîëüíèêà.

à) Äîêàæèòå, ÷òî óãëû ABH è CBO ðàâíû.

á) Íàéäèòå BH , åñëè AB = 16, BC = 18, BH = BO.

4) (Å�Ý-2014)

Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ óãëîì 120◦ ïðè âåðøèíå A ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà BD. Â òðåóãîëüíèê ABC

âïèñàí ïðÿìîóãîëüíèê DEFH òàê, ÷òî ñòîðîíà FH ëåæèò íà îòðåçêå BC, à âåðøèíà E � íà îòðåçêå AB.

à) Äîêàæèòå, ÷òî FH = 2DH .

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà DEFH , åñëè AB = 4.

5) (Å�Ý-2014)

Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà AM . Ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç âåðøèíó B ïåðïåíäèêóëÿðíî AM ,

ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AC â òî÷êå N . Èçâåñòíî, ÷òî AB = 6, BC = 5, AC = 9.

à) Äîêàæèòå, ÷òî áèññåêòðèñà óãëà C äåëèò îòðåçîê MN ïîïîëàì.

á) Ïóñòü P � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ áèññåêòðèñ òðåóãîëüíèêà ABC. Íàéäèòå îòíîøåíèå AP : PN .

6) (Å�Ý-2017)

Òî÷êàM � ñåðåäèíà ãèïîòåíóçû AB ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC. Ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð ê ãèïîòåíóçå

ïåðåñåêàåò êàòåò BC â òî÷êå N .

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè ∠CAN = ∠CMN .

á) Íàéäèòå îòíîøåíèå ðàäèóñîâ îêðóæíîñòåé, îïèñàííûõ îêîëî òðåóãîëüíèêîâ ANB è CBM ,

åñëè tg∠BAC =
4

3
.

7) (Å�Ý-2017)

Â òðåóãîëüíèê ABC, â êîòîðîì äëèíà ñòîðîíû AC ìåíüøå äëèíû ñòîðîíû BC, âïèñàíà îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì O.

Òî÷êà B1 ñèììåòðè÷íà òî÷êå B îòíîñèòåëüíî CO.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, B, O è B1 ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà AOBB1, åñëè AB = 10, AC = 6 è BC = 8.

8) (Å�Ý-2018)

Íà áîêîâûõ ñòîðîíàõ AB è AC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC îòëîæåíû ðàâíûå îòðåçêè AP è CQ,

ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäíÿÿ ëèíèÿ òðåóãîëüíèêà, ïàðàëëåëüíàÿ åãî îñíîâàíèþ, ïðîõîäèò ÷åðåç ñåðåäèíó

îòðåçêà PQ.

á) Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà ïðÿìîé PQ, çàêëþ÷åííîãî âíóòðè âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC,

åñëè AB = AC = BC = 3
√

2, CQ = AP =
√
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9) (Å�Ý-2019)

Â òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì C ïðîâåäåíà âûñîòà CH . Íà îòðåçêàõ AH è HB êàê íà äèàìåòðàõ ïîñòðîåíû

îêðóæíîñòè.

à) Äîêàæèòå, ÷òî îòíîøåíèå ïëîùàäåé êðóãîâ, ïîñòðîåííûõ íà ýòèõ äèàìåòðàõ, ðàâíî (tg∠ABC)4.

á) Îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì O1, ëåæàùèì íà AH , ïåðåñåêàåò AC âòîðîé ðàç â òî÷êå P . Îêðóæíîñòü

ñ öåíòðîì O2, ëåæàùèì íà HB, ïåðåñåêàåò BC âòîðîé ðàç â òî÷êå Q. Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõ-

óãîëüíèêà PO1O2Q, åñëè AC = 12, BC = 10.
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